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Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 15613 w sprawie kontroli skażonej wołowiny z Brazylii

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 15613 w sprawie kontroli skażonej wołowiny z Brazylii, 

złożoną przez Posła na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej Pana Pawła Rychlika, przekazuję 

poniższe wyjaśnienia.

W dniu 11 listopada 2025 r. Komisja Europejska poprzez sieć Systemu Wczesnego 

Ostrzegania o Niebezpiecznej Żywności i Paszach (ang. Rapid Alert System for Food and 

Feed, w skrócie RASFF) poinformowała państwa członkowskie UE o przesyłkach 

mrożonego mięsa wołowego certyfikowanego na rynek UE, które zawierały mieszane 

partie mięsa pozyskanego od zwierząt poddanych leczeniu estradiolem, jak i zwierząt, 

którym ww. substancji hormonalnej nie podawano. Przekazano również informacje o 

niezbędnych działaniach do podjęcia w państwach członkowskich UE zgodnie z 

procedurami stosowanymi w takich przypadkach.

Informacje przekazane przez Komisję Europejską, Główny Lekarz Weterynarii w dniu 

12 listopada 2025 r. przesłał do granicznych lekarzy weterynarii z poleceniem 

informowania o przesyłkach wołowiny z Brazylii zgłaszanych do kontroli urzędowej 

w polskich punktach kontroli granicznej.

W toku działań prowadzonych na terenie UE wygenerowane zostały trzy 

powiadomienia RASFF przez kraje UE, do których trafiły podejrzane partie wołowiny 



z Brazylii, tj. 14 listopada 2025 r. przez Holandię i Włochy oraz 19 listopada 2025 r. 

przez Hiszpanię.

Działania prowadzone na terytoriach państw odbiorców mięsa, prowadzone w związku 

z informacją przekazaną przez punkt kontaktowy RASFF w Komisji Europejskiej, 

doprowadziły do identyfikacji i zatrzymania konkretnych partii mięsa wprowadzonych 

na terytorium UE oraz wskazały kolejne listy dystrybucyjne – na kolejne kraje UE, wśród 

których nie było Polski.

Podsumowując, przedmiotowe przesyłki mięsa z Brazylii nie były przeznaczone ani nie 

trafiły do odbiorców na terytorium Polski i tym samym nie stanowiły ryzyka dla polskich 

konsumentów. Działania organów urzędowej kontroli właściwych w tym zakresie 

prowadzone były w sposób standardowy dla tego rodzaju powiadomień i bez zbędnej 

zwłoki w sposób gwarantujący bezpieczeństwo zdrowotne żywności wprowadzanej na 

rynek polski.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Jacek Czerniak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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